

# 12道通味一解舌尖上的乡愁

## 我市举办经典中餐推广品鉴活动

**晚报讯** 昨天下午,全市侨界和餐饮界精英齐聚“侨乡记忆·寻味南通”南通经典中餐推广品鉴活动,品鉴南通美食,传播中餐文化,一解“舌尖上的乡愁”。

南通菜属四大菜系之一的淮扬菜系,天下第一鲜、黄焖狼山鸡等名菜经过长期积淀流传至今,并不断改良升级,成为一道道富有江海特色的“老字号”美食,体现了新一代南通人对饮食文化、人文文化的传承。

中餐事业是海外侨胞安身立命的重要产业之一,也是展示和传播中华文化的重要窗口和亮丽名片。南通作为海内外知名的“新侨之乡”,近年来,积极探索新形势下为侨服务、推动海外中餐发展、支持侨胞事业进步、促进中外文化交流的各项举

措,充分发挥江海特色美食品牌优势,全力推动海外中餐业健康稳定发展。

勤劳的南通人在美国、丹麦、俄罗斯等多国开着中餐馆,用实际行动推广着家乡美食、中华文化。此次,经各地推荐、市侨联评审,美国洛杉矶凯悦大酒店等3家海外餐饮机构及溢我餐饮中心、如皋市四海楼美食店等12家南通本地餐饮机构,被确定为南通中餐文化海外推广中心,他们将合力弘扬中华美食、江海美食文化,共同打造“南通好吃”城市名片,积极推动南通中餐走向海外、繁荣发展。

红烧海门山羊肉、南通状元鸡、陆家窑蹄膀、文蛤饼……活动中,12家本地优秀餐饮企业纷纷拿出看家本领,用12道飘着江海气息的

特色美食,传递南通对海外游子的深情呼唤,为海外侨胞的年夜饭增添“家”的味道。

“我正打算在美国开一家高端的中餐馆,用美食征服美国人的胃,提升文化软实力。”美国南加州华人华侨联合总会常务副会长、美国南通同乡总会会长盛东林说,很多南通菜由于食材原因可能无法在美国复刻,但他会用南通菜的烹饪方法,将当地食材做出南通味,让世界人民感受江海美食的独特魅力。

南通侨联也将积极搭建平台,推介侨界中餐精英参加相关研习班、研讨会等,为他们拓宽视野、增进交流、促进合作争取更多机会,以食为媒,将南通味道传递出去,将南通故事讲述出去。

记者何家玉  
实习生张晨晨

## 九圩港深南路大桥顺利合龙

将于今年6月底建成通车

**晚报讯** 昨天上午9时48分许,随着最后一块大桥面板吊装到位,南通九圩港深南路大桥顺利合龙,标志着项目建设取得重大突破,大桥将于今年6月底建成通车。届时,大桥两端的居民将结束隔河相望的历史,实现几代人的“牵手”梦想,再也不用绕行几十公里路了。

位于市区中部的九圩港被南通人亲切地誉为“生命之港”。深南路大桥工程于2022年6月30日开工,横跨九圩港三级航道,西起西站大道,东接海螺路交叉口,衔接通州区平潮片区和崇川区西部,是南通城市路网规划“四横五纵”交通性主干路系统的重要组成部分。

“大桥全长约775.359



通讯员 宋晓荣

米,其中桥梁段562米,主跨140米。大桥呈东西走向,上游1.9公里处是马蹄桥,下游2.8公里处是九圩港大桥。”项目总工马云龙说,大桥主桥上部结构施工期间需要占用九圩港通航水域(三级航道),如疏导不当,将会造成船舶拥堵,影响整个航道安全畅通。

为此,市交通运输执法支队高度重视,安排二大队(水上大队)从2023年10月25日开始实施不定期现场交通管制,每次封航时间为7:00~17:00。其间,他们根据项目部要求,将每3天封航一次的安排调整为2天一次。

记者彭军君  
通讯员马云龙 包宏龙

## “健康中国好社区”公益项目在通启动

**晚报讯** 28日,中国初级卫生保健基金会旗下的“携爱同行——健康中国好社区”公益项目在我市正式启动,将致力于营造健康环境、传播健康文化、构建健康社区、优化健康服务,打通居民健康的“最后一公里”,擦亮南通这座全国健康城市建设样板市的城市名片。

社区是影响“健康城市”建设的重要空间,居民是推进“健康城市”建设的最基本单元。相关研究表明,社区的空间、环境和制度可以对社区中

的慢性病及亚健康人群等产生一定作用,继而显著影响居民的生活质量、态度行为和健康水平。为了给居民提供良好的社区邻里环境和健康生活方式教育、指导,中国初级卫生保健基金会携爱同行公益基金推出了“健康中国好社区”公益项目。去年10月,该项目正式落地南通。

从今年起,“携爱同行——健康中国好社区”公益项目将开展南通社区公益行系列活动;培养一批扎根社区、服务基层的社区健康

管理专业人才;构建线上线下相结合,公共服务、志愿服务和社会服务相结合的社区健康服务新格局;从社区健康服务切入,探索社区健康管理新模式,助力基层社会治理创新和健康中国行动。

当天,“携爱同行——健康中国好社区”公益项目与相关单位就数字社区建设、媒体宣传、社区服务业、社区健康产业、公益产业化、志愿服务、健康产学研合作以及大学生、退役军人创新创业等方面签署合作协议。记者冯启榕

## 精品蝴蝶兰展销活动进行中 这份“繁花”大餐请享用

**晚报讯** 党报搭桥助花农,“蝴蝶”绽放别样红。29日~31日,南通报业传媒集团在报业大厦举办“蝶舞兰香迎龙年”精品蝴蝶兰特惠展销活动。昨天,前来挑选预定的市民络绎不绝,为龙年新春讨个“繁花似锦、花开富贵”的好彩头。

“这么大一盆花啊”“实物比图片更好看”……昨天一早,五颜六色的蝴蝶兰从花卉基地“乘坐”专车直达报业大

厦,红色喜庆、粉色娇嫩,一下子吸引了不少市民前来围观。“我是从群里看到售花信息的,现在好预定吗?”中午12时许,在某银行工作的陈女士匆忙赶来,一番挑选后,选定了“粉嘟嘟”“梦幻情人”和“花开富贵”。她说,过年就要有仪式感,购买年宵花是每年春节的传统,让心情变美的同时,还能将新年鸿运带回家。

记者王颖

## “全国公安机关执法示范单位”市公安局刑警支队三大队: 让沉默的物证“开口说话”



由陈思诚监制、张译领衔主演的电影《三大队》今冬揽获票房、口碑双丰收。影片中讲述的刑警三大队12年锲而不舍的追凶故事,跌宕起伏,令人感佩。

在南通,也有个令人刮目的三大队。这个由27名民警组成的南通刑侦技术“天团”,近3年年均破案1500起,协助外地公安机关侦破疑难案件15起,它就是“全国公安机关执法示范单位”南通市公安局刑警支队三大队。

全国公安机关DNA重点司法鉴定专业实验室、全国一级DNA实验室、全国公安机关痕迹重点司法鉴定专业实验室、全国公安机关法医重点司法鉴定专业实验室……走进市公安局刑警支队三大队,一块块金字招牌熠熠生辉。这里设有技术管理、痕迹、法医、DNA、理化、文件检验、指纹、电子物证、声纹、虹膜、影像等11个专业,承担着全市重大疑难案件和上级交办的刑事、民事和行政诉讼案件的现场勘查,以及全市重大案事件的物证鉴定和疑难物证的复核鉴定。

2009年4月25日晚,苏通大桥观景台附近,一名运输车驾驶员躺倒路边殒命。限于当时办案条件,案发后凶手始终成谜。12年过去,2021年10月22日,市公安局刑警支队三大队DNA实验室主任伊海通过比对直接锁定河北邢台籍犯罪嫌疑人马某国。同年11月3日,马某国从河北老家被押解回通,如实交代了犯罪事实。

以精湛技术破解谜团,让

沉默的物证“开口说话”,近3年来,市公安局刑警支队三大队利用刑事技术累计破获命案积案12起,我市连续15年保持现行命案全破。《陈旧骨骼DNA提取方法》《现场检材混合基因型拆分方法》、智勘得App……一项项科研成果是三大队勇攀高峰的真实写照。大队现有公安部刑事技术特长专家2人、公安部刑事技术青年人才10人、省刑侦专家3人、省“333”人才2人,“全国公安机关二级英模”贾东涛正是从这里脱颖而出的行业翘楚。

2004年,河南周口太康县,一男子在国道发生交通事故后遇上路过的一伙歹徒,惨遭抢劫杀害,案件多年未破。接到河南警方求助,南通市公安局DNA实验室全力攻坚,成功在现场遗留的物证上找到线索,帮助攻克这起疑难命案,同时带破两起他地发生的命案。近年来,市公安局刑警支队三大队共受理新疆、河南、安徽、贵州等地送检的疑难案件97起,得到全国同行的高度肯定。

日常工作中,三大队还主动拓宽检验范围,每年为600多起民生案事件提供检验鉴定服务,近三年帮助65个寻亲家庭实现团圆梦。鉴于全市医院缺少中毒物质检测设备,在救治中毒病人时难以对症,大队建立24小时服务响应机制,为抢救赢得宝贵时间。2023年8月,市民王某某中毒送医,瞳孔放大、意识模糊,医院无法进行毒化分析,距离最近的检测机构远在上海。危急关头,三大队理化实验室主任石建忠迅速对王某某样本进行检验,确认其为曼陀罗中毒。经对症治疗,王某某脱离了生命危险。事后了解,王某某系误服曼陀罗药酒。

张亮 南宫轩